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 

 :دراسة تفاعل حمض السالیسلیك مع الماء  .1

 .الجدول الوصفي لتقدم التفاعل  .1.1

( ) 2 ( ) ( ) 3 ( )a q a q a qA H H O A H O      المعادلة الكیمیائیة  

تقدم التفاعل بـ   molكمیات المادة بــ 
mol حالة المجموعة  

45.10    0x  وفیر  0  0   البدئیة  
x  x  45.10  وفیر x     x   خلال التطور  

éqx  éqx  45.10  وفیر éqx     éqx   عند التوازن  

 . éqxعند التوازن  تقدم التفاعل تعبیر .1.2

3Hأمام  HOتركیز الایونات  بإھمال O  لدینا
3

3. .
A H O

A H O   
          

3و حسب الجدول الوصفي 
éqx

H O A
V

          و بالتالي
   

3

3

. éq
éq A H O

A H O

xVx
V

   
 

 

 

   


  

. ع . تـ 
 

2 6
4

3

7,18.10 .100.10 1,86.10
35 3,62 .10éqx mol

 


 


  

 . المحلول pHالتحقق قیمة   .1.3

33لدینا 

1,862,73 log log log
100.10

éqx
pH pH pH H O

V




                   
  

r,حساب قیمة خارج التفاعل عند التوازن  .1.4 eqQ . 

لدینا 
 

3

,

.
éq éq

r eq
éq

H O A
Q

HA

       
  3 من الجدول الوصفيو

éqx
H O A

V
          و  3

éq
éq éq

x
HA C C H O

V
        

إذن 
 

2 23
33 3

, , 3 3
3

1,86.10
1,1.10 1,1.10

5.10 1,86.10
éq

r eq r eq

éq

H O
Q Q

C H O

 
 

 

  
    

   
  

 :معایرة حمض السالیسلیك بواسطة محلول ھیدروكسید الصودیوم  .2
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 )أنظر الشكل (  .تبیانة التركیب التجریبي للمعایرة  .2.1
 :المعادلة المنمذجة لتفاعل المعایرة  .2.2

( ) ( ) ( ) 2a q a q a qA H H O A H O     

 .الصودیوم المضاف  لمحلول ھیدروكسید VBبدلالة الحجم  pHالمنحنى تغیر  یمثل .2.3

  

  

  

  

  

  

  

 .Eإحداثیات نقطة التكافؤ  .2.3.1

8Ep:  زي للمماسین للمنحنى نجد ابرسم المو H   1و 5B EV m L  

 .AC'التركیز  حساب .2.3.2

'لدینا عند التكافؤ  . . ( ) ( )A A B B A BC V C V n A H n H O     

'.و بالتالي  B B
A

A

C VC
V

     ع . تـ .
3

1
3

0, 2 15.10' 0,2 .
15.10AC mol L







   

ھѧѧو أحمѧѧر الكریѧѧѧزول لأن منطقѧѧة انعطافѧѧھ تضѧѧѧم  pHالكاشѧѧف الملѧѧون الملائѧѧѧم لھѧѧذه المعѧѧایرة فѧѧѧي حالѧѧة غیѧѧاب جھѧѧѧاز  .2.3.3

8Ep H  عند التكافؤ. 

قیمة الخارج  .2.3.4
 

é q

é q

A

A H

    6عند إضافة الحجمBV mL 

: لدینا 
   

lo g l o gé q é q
A A

é q é q

A A
p H p K p H p K

A H A H

                 
   
   

  

:    و بالتالي  
 

 10 Aéq pH pK

éq

A

AH




  

                6عند  و لدیناBV mL  2,8لدیناpH    

                                       أذن
 

(2,8 3)10 0,63éq

éq

A

AH




  

   
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 :حمض الایثانویك دراسة تفاعل حمض السالیسلیك مع  .3

 . مع حمض الایثانویك السالیسلیكحمض تفاعل  معادلة .3.1

OH2  +  
C

O

OH

C
O

O

CH3

  

     C
O

OH

CH3

  
+  

C

O

OH

OH  

 .حساب مردود التفاعل  .3.2

expلدینا  

max

éq

th

n x
r

n x
    23,85.10  بحیثéq éqx n mol   و max 1 0,5x n mol    

و بالتالي  
23,85.10 0,077 7,7%

0,5
r



    

  :الطرقتین للرفع من مردود التفاعل بالحفاظ على نفس المتفاعلات یمكن اعتماد احدى  .3.3

  الزیادة في كمیة مادة أحد المتفاعلین ، حمض السالیسلیك أو حمض الإیثانویك.  

  إزالة أحد الناتجین أثناء التفاعل ، الماء أو الإستر.  

 

  الموجــــــــــات
الموجات التي تنشر على سطح المحیط مستعرضة لأنھا تنتشر على سطح الماء و منحى انتشارھا یكون عمودیا على اتجاه تشوھھا ،  .1

 .وجة المستعرضةمو ھذه ھي خاصیات ال

 .حساب سرعة انتشار الموجة على سطح الماء  .2

16000لدینا       10 244,94 . .v m s v g h        

18minT بحیث المدة الفاصلة بین ذروتین متتالیتین حساب طول الموجة  .3  .  

264,545لدینا              244,94 18 60 .km v T v
T


             

 عند الاقتراب من الشاطئ یتناقص عمق المحیط و بالتالي تتناقص سرعة الانتشار .4 .v g h  الموجةو منھ فإن طول  

v. سیتناقص T  الدور(  لأن التردد T  (سیبقى ثابت ما دامت  h . 

100dیفصل بینھما مضیق عرضھ  Bو  Aتمر موجة التسونامي بین جزیرتین  .5 km  

120kmبما ان طول الموجة  .5.1   100أكبر من عرض المضیقd km  فإن شروط الحیود قد تحققت. 

 :في حالة حدوث الحیود .5.2

   120تحتفظ الموجة المحیدة بنفس طول الموجة الواردةkm  

  120لدینا                         : حساب زاویة الحیود 1, 2
100

rad
d


      
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  الكهربــــــــــــــــــــــــــاء 

 .التحقق من قیمة معامل تحریض الوشیعة  :التجربة الاولى  .1
 :تبیانة التركیب التجریبي  .1.1

  

 :المعادلة التفاضلیة التي تحققھا شدة التیار الكھربائي  .1.2
لدینا حسب إضافیة التوترات        

. . . R L
L di E dii R i L E u u E
R dt R dt

          

  :بدلالة برامترات الدارة   تعبیر .1.3

)لدینا  ) 1. . ( ) 1
t tdi t E Ee i t e

dt R R
 


  

    
 

11نعوض في المعادلة التفاضلیة      . . .
t tE L E Ee e

R R R R
 


  

   
 

    

1                : و بالتالي   1. . 1 0 . . 1
t tE L E E L Ee e

R R R R R R
 

 
            
   

  

.1                        إذن 1 0L L
R R




     

0,4L التحقق من قیمة معامل تحریض الوشیعة .1.4 H  

.لدینا  LL R
R

       و حسب المنحنى( )i f t  2لدینا ms    3200إذن 2.10 0,4L H    

 .تحدید نسبة الرطوبة باستعمال متذبذب كھربائي : التجربة الثانیة  .2
 .طبیعة النظام الذي یبرزه المنحنى  .2.1

  .بما أن وسع التذبذبات ثابت فإن النظام الذي یبرزه المنحنى ھو نظام دوري 

 .المعادلة التفاضلیة  .2.2

.لدینا حسب إضافیة التوترات         . 0 0c c L G
diu L K i u u u
dt

        بحیث
2

2. ; .c cdu d udii C C
dt dt dt

   

إذن  
2

2.C .C. 0c c
c

d u duu L r K
dt dt

     و بما أن التذبذبات دوریة فإن .C. 0cdur K
dt

   بحیثr K  

: دلة التفاضلیة او بالتالي المع
2

2.C 0c
c

d uu L
dt

   

   0T تحدید تعبیر الدور الخاص .2.3

لدینا                       
22

0 02
0 0 0

( ) 2 2 2.cos . ( ) .cos .c
c

d u t U t u t U t
dt T T T

       
        

     
   

: نعوض في المعادلة التفاضلیة 
2

2.C 0c
c

d uu L
dt

    فنجد
2

0 0
0 0 0

2 2 2.cos . .C. .cos . 0
c

U t L U t
T T T
       

      
     
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:                     یعني أن 
2 2

0 0
0 0 0

2 2 22. . 1 .C. 0 .cos . . 1 .C. 0T L C L U t L
T T T
  

      
                   

  

  :تحدید نسبة الرطوبة  .2.4

20لدینا  0,5. 20
0,5

Cx C x
    بحیث    

2 23
01 5.10 1. 1,58 .

0, 4 2. 2.
TC F C

L


 

         
  

  

1,58:                                            إذن  20 43,16%
0,5

x 
   

  :الميكانــــــــــــيـــك 

 :دراسة حركة حمولة: الاول  الجزء

  حركة رفع الحمولة .1
  الحركة طبیعة .1.1
  على المجال 0 ; 3s  نلاحظ أن المنحنى الممثل للسرعةGv  على شكل دالة خطیة معادلتھا.G Gv a t  و بالتالي فالحركة مستقیمیة

24بانتظام تسارعھا  )متسارعة (  متغیرة .Ga m s  

  على المجال 3s ; 4s  نلاحظ أن للسرعةGv  112تأخذ قیمة ثابتة .sste
Gv c m    و بالتالي فالحركة مستقیمیة منتظمة.  

Tتحدید قیمة شدة القوة  .1.2


  :التي یطبقھا الحبل على الحمولة  

Pوزنھا : تخضع الحمولة أثناء حركتھا للقوتین 


T و القوة التي یطبقھا الحبل  


  

.: لدینا حسب القانون الثاني لنیوتن  GP T m a 
  

  

Ozباسقاط ھذه العلاقة على المحور 


.: نجد   Gmg T m a     إذن. GT m a mg   

  على المجال 0 ; 3s  24سارعھا الحركة متغیرة بانتظام ت .Ga m s 

              إذن 5520 400 4 9,8 . GT N T T m a mg        

  على المجال 3s ; 4s  0الحركة مستقیمیة منتظمة تسارعھاGa   

3920إذن                         400 9,8T N T T mg       

  :السقوط الرأسي لجزء من الحمولة .2
 : kوحدة الثابتة  .2.1

.2لدینا   .f k v j 
 

.2یعني أن      .f k v  و بالتالي حسب معادلة الابعاد   
 

     2
2 2 2 .

.
f Nk f k v

L Tv      

.2و بما أن   .N M LT   فإن    
 2

.f M Lk
v

 
2.T 

2L 2.T 

1.M L  و بالتالي وحدةk  1ھي.kg m  

 :المعادلة التفاضلیة  .2.2

یخضع الجسم  S  وزنھ : خلال حركتھ للقوتین. .P m g j
 

.2و قوة الاحتكاك   .f k v j 
 
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بتطبیق القانون الثاني لنیوتن على الجسم  S  لدینا                                 :. GP f m a 
  

   

نسقط العلاقة على المحور  Oy


                                2. . . . . . . .y
dvm g j k v j m a j m j
dt

  
   

  

dv.2: و بالتالي  k v g
dt m

         2و منھ المعادلة التفاضلیة 29.10 . 9,8dv v
dt

   

  .للحركة  limv تحدید السرعة الحدیة .2.3

limفي النظام الدائم تأخذ السرعة قیمة ثابتة 
stev v c   0یعني انdv

dt
              2و بالتالي 2

lim9.10 . 9,8v   

1:                  و منھ السرعة الحدیة 
lim 2

9,8 10, 43 .
9.10

v m s     

  .طریقة اولیر  باستعمال 2vتحدید قیمة السرعة  .2.4

1لدینا حسب طریقة أولیر  .i i iv a t v     2و بالتالي 1 1.v a t v    

2لدینا :  1aنحدد قیمة  2 2 2
1 19,8 9.10 . 9.10 . 9,8dva v v

dt
       2و منھ 2 2

1 9,8 9.10 2,75 9,12 .a m s      

2: و بالتالي نجد 
2 9,12 2, 4.10 2,75v     1یعني أن

2 2,97 .v m   

  )نابض + جسم صلب (الدراسة الطاقیة لمجموعة متذبذبة : الجزء الثاني 
  .تعیین المنحنى الممثل للطاقة الحركیة  .1

0tبما المجموعة تنطلق عند    0بدون سرعة بدئیة فإن 0v   2یعني أن
0

1(0) .m. 0
2cE v   و بالتالي المنحنى الممثل للطاقة الحركیة ھو

  ) .أ(المنحنى 

  .قیمة الطاقة المیكانیكیة  .2

mلدینا  c pt ppE E E E     0و بما أنppE  في الحالة المرجعیة فإنm c ptE E E   و بما أن الاحتكاكات مھملة فإن الطاقة المیكانیكیة

m(max)تنحفظ  یعني أن  ptE E  0في حالةcE   2و باتالي حسب المنحنىmE mJ  

   0X   قیمة المسافة .3

2لدینا 
(max) 0

1 . .
2

ste
m ptE E k X C    0و بما انptE   0عندx   0فإنsteC   2یعني أن

0
1 . .
2mE k X  

0: و باتالي 
2. mEX

k
   إذن

3

0
2 2.10 0,02 2

10
X m cm


    

)قیمة الشغل  .4 )A OW T


T الارتداد قوةل  


   O إلى النقطة Aعند الانتقال من النقطة  

                         نعلم أن ( ) (O) ( ) ( ) ( )A O pt pt pt pt ptA O
W T E E E A E A E O 

       


  

3 و منھ و حسب منحنى الطاقة 3( ) 2.10 0 2.10A OW T J 
   

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